

# 全国“最美书店” 你来过吗

崂山区如是书店获评中发协“年度最美书店”称号 这是青岛市第一家获此殊荣的书店

早报4月24日讯 4月24日上午,由中宣部印刷发行局等指导,中国书刊发行业协会主办的“第二届全民阅读大会·年度最美书店”发布盛典在杭州举行,崂山区如是书店被授予“第二届全民阅读大会·年度最美书店”称号,这是青岛市第一家也是目前唯一一家获得由中发协颁发“年度最美书店”的书店,这也是山东省目前第2家获此殊荣的民营书店。

本年度全国最美书店共有50家人选,是在全国范围征集基础上,从全民阅读、转型升级、人文环境等方面严格评审后确定,是全国发行业的最高荣誉。在发布盛典上,如是书店创始人郝照明分享了书店“美、多、专”的多元探索之路。

空间优美。如是书店石老人店地处优美的石老人国家级旅游度假区,面朝碧海蓝天,依托石老人海岸线打造“24小时城市会客厅”。书店为全景玻璃透光式“蓝天白云”式结构,270度环绕式通透海景空间。截至4月24日,已连续坚守6160个小时、1090个日夜,为读者提供“24小时”全天候阅读服务。

文化活动丰富。如是书店每年举办200多场文化活动,线上线下触达读者



崂山区如是书店。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄

百万人次。通过名家阅读,邀请各行各业领军代表在书店开展分享会、签售会、见面会等,传递青岛这座城市的价值主张;通过兴趣阅读,打造“阅读唤醒春天”“花票票儿童图书漂流市集”等品牌阅读

活动,让更多人因为兴趣走进阅读世界;通过分享阅读,定期举办读者主动发起的读书会、分享会,搭建读书爱好者的文化平台。

图书采选专业。书店拥有专业图书

团队,跳脱传统的图书分类,采用当代人面临的内卷、躺平、成长、陪伴等需要答疑解惑的问题进行主题选书,组成“解忧杂货铺”。八年的坚持,让如是书店成为青岛的阅读灯塔和文化地标。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

## 【相关新闻】

### 青岛5家书店入围“山东最美”

早报4月24日讯 为引导和推动我省实体书店创新发展,提升实体书店品牌度和影响力,发挥示范书店在传播先进文化、推进全民阅读、提供公共文化服务等方面的引领作用,我省于今年3月组织开展了2023年度山东省最美书店评选活动。

今年80家实体书店进入网上评选环节。青岛市青岛书城、良友书坊·塔楼1901、胶州书城、胶州市阅友书店、西西弗书店·青岛凯德mall店入围其中。据介绍,自2017年山东省最美书店评选以来,青岛市共有23个项目获得山东省最美书店系列荣誉称号。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

## 他为陌生人送去生命的希望

青科大学生袁益吉成为崂山区第18例捐献干细胞志愿者

早报4月24日讯 4月24日,青岛科技大学学生袁益吉在青岛市中心医院完成造血干细胞捐献,成为崂山区第18例成功捐献造血干细胞志愿者。他用他的热血为一名白血病患者送去了重生的希望。

在中心医院,袁益吉打动员剂8针,经过4个多小时,根据患者的治疗需求,采集了160毫升造血干细胞混悬液。采样结束后,白血病患者所在医院的工作人员就带着袁益吉的造血干细胞马不停蹄地赶回医院,下午就输入到了患者的体内,这名白血病患者生命将重新点燃。

袁益吉由此成为全国第15099例,山东省第1263例、青岛市第162例,崂山区第18例成功捐献造血干细胞志愿者。

袁益吉退役复学回到校园,是青岛科技大学经济与管理学院的一名学生,学校自从得知袁益吉捐献的事情后,号

召全校师生向他学习并组织召开了捐献前欢送仪式。在捐献当天,学校和学院领导们更是一早就赶到青岛市中心医院,带着奖学金和慰问物品看望袁益吉,为他加油鼓劲。

为更好地宣传造血干细胞的捐献知识,方便志愿者们报名参与捐献,“以爱之名 传递希望”崂山红十字会捐献造血干细胞宣传登记报名平台在今年1月11日正式启用。崂山区红十字会成立了捐献造血干细胞红十字志愿服务队伍,此次袁益吉捐献全过程就是队长刘伟浩全程陪同和服务。想捐献造血干细胞或者服务捐献工作的个人或者企事业单位可以搜索崂山区红十字会微信公众号了解捐献过程登记报名,用热血重启白血病患者生命。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王鲁青 摄影报道)



袁益吉成功捐献造血干细胞。

## 枯桃花会周六开幕 免费送2000盆鲜花

早报4月24日讯 四月风光无限好,浪漫美景俯仰皆是,就在百年花乡里。为集中展示青岛市花卉产业取得的新成果,弘扬花卉文化、激发市场活力,培育产业发展动能,助力全面推进乡村振兴,4月29日(星期六),第四届青岛花卉博览会暨第十八届青岛枯桃花会将在中韩街道枯桃花艺生态园开幕。

本届花博会以“花开盛世 相聚枯桃”为主题,由青岛市园林和林业局指导,青岛市花卉协会主办,枯桃社区居民委员会、青岛博雅生态环境工程有限公司承办。花博会将持续到5月3日。

活动地点位于青岛市崂山区中韩街道枯桃花艺生态园,交通便利,现场提供300余个停车位,市民可自驾前往或乘坐地铁11号线在枯桃站下车即可。

枯桃花卉交易中心准备了2000盆礼品花卉向市民免费敬送,有长寿花、凤仙等品种,送完为止,同时准备了各类精品花卉150余种供市民选购。

活动期间,青岛市园林和林业局将举行青岛市“十佳口袋公园”、“十大最美林荫道”、青岛市首届花境技能大赛颁奖仪式,青岛市花卉协会将发布2022年度《青岛花卉产业发展报告(白皮书)》,举办“最美花王”评选并向市民集中展示。

本次花博会在生态园栽植10万平方米、20余种各类花卉向市民展示,设置青岛市首届花境大赛精品展示区4处、精品花卉立体花塔展示、插花花艺、花卉交易等内容。届时,孔雀花田儿童乐园将对外开放,其中梦幻旋转木马、乐园争霸、狂野动物火车等项目备受孩子们的喜爱,在青山、绿水、繁花间营造欢声笑语和秀丽春色相互交融的热烈氛围,花博会期间将推出六折优惠票及五折团体优惠票,欢迎市民前来游玩。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 高佩佩)

## 中考“第一枪” 英语听力口语开考

考生普遍反映题目难易程度稳定 记者采访教师分享应考技巧

早报4月24日讯 4月24日,2023年中考英语人机对话考试(中考英语听力口语)开考,记者在多所学校考点了解到,今年考题难易程度相对平稳,大部分题型都是平常练习的内容。作为中考英语中较为容易得分的一部分,早报记者采访了青岛六十五中初三英语集备组长王波老师,为考生解读如何掌握英语听力口语题型,科学答题、稳定发挥取得理想分数。

2023青岛中考英语口语和听力测试将持续3天,至4月26日结束。“如何能在英语听力口语中取得理想分数,首先要掌握考题题型,才能‘对症下药’。”王波表示,中考英语听力口语分为两大部分,口语和听力各占15分,总分30分。

“根据开考首日了解的考试内容,今年的题目水平难度相对往年趋于平稳,

大部分的考查内容都包括在日常练习中,只要考生日常的学习对知识点掌握扎实,这次的考试应该都会取得不错的成绩。”对于接下来两天的考试,王波提醒广大考生,大部分考生都较为担心听力测试,决定听力题拿分的关键在于能否尽快理解所听材料的内在联系,理解主旨,抓住重点。听力语言材料不同于阅读材料,语言结构不像书面语那样严谨,而是更接近我们日常生活中的口头表达,有一些现象如犹豫、停顿、重复、思考、重音、轻音、长音、中断、语序颠倒等。句子很短,但内涵很多。学生在回答听力问题时,要特别注意说话人的声音、语气、语调等所包含的信息。

“有些考生在面对听力口语考试时紧张,一紧张就容易表达不清,发挥失常。”王波提醒考生,考试前考生要注意

调整好自己心情,保持良好的心态。听力测试具有瞬间效应、信息效应和心理效应的特点。需要稳定的心理才能从容应对,发挥正常水平。在考试中,如果遇到不理解或不完全理解的内容,也要用阅读理解的方法来猜测自己没有把握的内容。

遇到对话理解和语篇理解的题型时,考生要在对话中推断背景、地点和对话双方的关系。对于此类题型,考生放松心情,根据对话内容,揣摩、推断对话发生的地点或把握提示人物身份和关系的词语,并据此做出正确判断。把握了听力口语考试中这类关键特点,听录音材料的时候就可以有目的地去听,既节约了时间,也不会混淆题干中考查的主题,做到精准拿分。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)